



习近平将对俄罗斯进行国事访问

新华社北京3月17日电 外交部发言人华春莹17日宣布：应俄罗斯联邦总统普京邀请，国家主席习近平将于3月20日至22日对俄罗斯进行国事访问。

为中俄关系定向领航 为世界注入更多稳定性

——写在习近平主席即将对俄罗斯进行国事访问之际

新华社记者

树立大国关系典范

乌拉尔山巍峨屹立，伏尔加河蜿蜒向前，辽阔的俄罗斯大地将再次迎来尊贵的中国客人。应俄罗斯联邦总统普京邀请，国家主席习近平将于3月20日至22日对俄罗斯进行国事访问。

这是习近平主席继当选国家主席后的首次出访，是一次友谊之旅、合作之旅、和平之旅，将为中俄新时代全面战略协作伙伴关系引领航向、擘画蓝图，推动双方继续深化全面战略协作和各领域务实合作，为维护和平安全与发展繁荣、携手构建人类命运共同体注入强劲动力。

在冰天雪地里爬上高低、拖着装满水的大桶步伐彪悍，捧着新鲜竹子大快朵颐……今年3月初，生活在俄罗斯莫斯科动物园的中国大熊猫“如意”火遍全网。中国网民们评价说：“俄罗斯拿出了最高礼遇对待中国国宝”。

2019年6月，习近平主席访俄期间，与普京总统共同见证了大熊猫“如意”和“丁丁”落户莫斯科，为两国友谊再添一抹温暖明媚的底色。

那次访问中，两国领导人共同签署

并发表联合声明，宣布发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系，实现两国关系提质升级，中俄关系正式开启更高水平、更大发展的新时代。

时隔三年多再次访俄，习近平主席将与普京总统就双边关系以及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见，促进两国战略协作与务实合作，为双边关系发展注入新的动力。此次访问是习近平主席自担任国家主席以来第九次踏上俄罗斯土地。十年间，中俄最高领导人会面40次，两国元首政治交往始终保持高水平、高频率、高质量。

(下转第2版)

河南省总工会创新建会入会方式，最大限度把新就业形态劳动者组织到工会中来

「入会+服务」助「小蜜蜂」温暖进「家」

本报记者 余嘉熙

“干我们这一行的工作强度大，身体多少都有点小毛病，很早就想体检了，感谢工会给的机会！”3月13日一大早，郑州市网约车司机王伟如约来到河南省职工医院进行健康体检。他没想到成为工会会员不到一个月，就收到了来自河南省总工会赠送的“大礼包”，其中包含免费健康体检、医疗保险、技能培训等内容，让他直呼“幸福感爆棚”。

这是河南开展关爱新就业形态劳动者的一个生动缩影。2022年以来，在全总的指导和河南省委的部署要求下，河南省总工会着力创新建会入会方式，积极拓展维权服务渠道，深入实施新就业形态劳动者入会攻坚行动，最大限度地把新就业形态劳动者吸引、组织到工会中来。截至今年3月，河南新建新业态工会组织2742家，发展新就业形态劳动者会员36.7万人，攻坚行动取得扎实成效。

搭建入会“直通车”

在河南，快递员、外卖送餐员等新就业形态劳动者被形象地称为“小蜜蜂”，河南省委高度关注他们的权益保障等问题。

河南省委副书记、政法委书记周霁多次强调，一定要落实好中央和全总的要求，按照省委主要领导的指导部署，延伸触角、开拓阵地、抓实推进，探索和创新新业态、新就业群体工会工作，通过解决实际困难、提供暖心服务，把新就业形态劳动者吸引过来、组织起来、稳固下来，扩大党在新兴领域和新就业群体中的影响力、号召力。

在此背景下，《河南省总工会关于推进新就业形态劳动者入会工作若干意见(试行)》迅速出台，研究解决好“谁负责”“怎么建”“力量弱”“起作用”等问题，并规划和制定了“路线图”，确保“新就业形态劳动者工作在哪里、工会组织就跟到哪里”。

为满足新就业形态劳动者便捷入会的需求，河南省总工会开发“全省新就业形态会员网上管理系统”并投入使用，大力推行“网上工会”工作新模式，努力破解制约新就业形态劳动者建会入会的难题。“动动手指就能加入工会，实在是太方便了！”网约车司机李军说，打开微信，只需5分钟，就可以在手机上实现快速入会。除了“一键入会”，河南各级工会按照“会、站、家”一体化建设理念，持续开展“八大群体”集中入会，推动互联网头部企业建会工作，成立市、县(市、区)两级新就业形态工会联合会，着力打造线上线下服务实体，广泛吸收新就业形态劳动者加入工会。

同时，发挥新业态工会联合会“蓄水池”作用。新就业形态劳动者入会后纳入基层工会组织和工会会员数据库实名管理。从业单位已建立基层工会的，通过网络分派，纳入从业单位工会。对网上个体入会达到25人以上的单位，应上门督促该单位依法建会。对暂时失业、返乡务农的劳动者，允许先入会再保留会籍。畅通网上接转会员组织关系通道，方便流动就业会员会籍转接，做到会员流动不流失。

河南赋予新业态工会联合会推动企业建会、发展会员的职能，并将其作为吸纳新就业形态劳动者个体入会的主体，承担“兜底建”主要任务。

(下转第2版)

花经济茶经济成发展新引擎

3月17日，在陕西省勉县阜川镇小河庙茶山，村民在采茶。近年来，勉县构建“特色农业+茶乡旅居+油菜花海”的文旅融合产业体系，让“花”“茶”经济成为秦巴山区发展新引擎。

本报记者 杨登峰 摄



吉林省总聚焦“六新产业”，构建全周期技能培训体系 特色工匠学院助产业工人提素升级

本报讯(记者彭冰 柳娟娟)近日，吉林省首家“六新产业”工匠学院——吉林省新能源工匠学院揭牌，同时首期培训班开班。这是吉林省总在工匠学院建设工作中迈出的重要一步。近年来，吉林省总聚焦全省经济发展着力点，整合社会资源和力量，通过构建全周期的职工技能提升培训体系，推动落实终身职业技能培训制度，为吉林省经济转型升级和高质量发展培养输送高素质技能人才。

由于风、光资源丰富，吉林省近年来积极打造国家级新能源生产基地，随着新能源产业迅速发展，吉林省对于该领域技能人才的需求极为迫切。

吉林省总围绕省委省政府“六新产业”(新能源、新装备、新材料、新农业、新旅游、新电商)战略部署，创办具有吉林

特色的工匠学院，采用会校企多方合作模式，分产业全速推进工匠学院的建设，以期最终打造形成“吉林省工匠学院总部+‘六新产业’工匠学院+培训基地”的“1+6+N”产业工人三级培训平台，通过广泛持续地“传匠技、铸匠魂、育匠人”，使技能人才成为吉林现代化建设的重要支撑和显著优势。

此次揭牌的吉林省新能源工匠学

院是吉林省总工会携手省能源局、国网吉林电力公司，依托国网吉林电力公司强大完备的培训体系和产教融合的实训平台，以加大对从业者的教育培训力度，帮助新能源领域产业工人快速提素升级。

据介绍，该工匠学院将围绕职工思想政治引领、技能培训提升、劳动和技能竞赛、创新创造成果展示交流转化等功能，打造十大精品项目，构建六大支撑体系。对于全省各新能源产业单位的参培学员，省总工会将提供学费支持，同时负责培训竞赛、调查研究、创新创造、成果展示交流等经费的筹措与拨付，并将协调落实工匠培养、使用和激励政策。

北京市总工会十四届六次全委会召开 齐静当选市总工会主席

本报讯(记者赖志凯)3月17日，北京市总工会第十四届委员会第六次全体会议召开。北京市人大常委会党组副书记、副主任齐静当选为市总工会主席。

河北省总工会十三届六次全委会召开 陈平当选省总工会主席

本报讯(记者李昱霖)3月17日，河北省总工会第十三届委员会第六次全体会议召开。河北省人大常委会副主任、党组成员陈平当选省总工会主席。

我国成功发射高分十三号02星

新华社西昌3月17日电(李国利 胡煦)3月17日16时33分，我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭，成功将高分十三号02星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。高分十三号02星主要用于国土普查、农作物估产、环境治理、气象预警预报和综合防灾减灾等领域。